



Lajkovčani v Plutalu

## Gostje iz Lajkovca med nami!

Pod vodstvom predsednika skupščine občine Zorana Markoviča je bila v času našega občinskega praznika pri nas na obisku osemčlanska delegacija pobratene občine Lajkovac. Naši dragi gostje iz tega prijateljskega srbskega mesta so se s predstavniki naše občine sešli na pogovorih. Ob tej priložnosti je tekla beseda predvsem o oblikah medsebojnega sodelovanja in razvoju prijateljskih odnosov. Obiskali so tudi delovno organizacijo Plutal, kjer so si ogledali proizvodnjo. Še posebej

pa so bili gostje iz Lajkovca navdušeni nad ogledom velikolaškega območja. Med drugim so si ogledali tudi melioracijska dela, usmerjeno kmetijo ter Trubarjev mlin na Rašci in Levstikov dom s spominskimi sobami v Velikih Laščah. Celotna delegacija pa se je udeležila tudi osrednje proslave ob občinskem prazniku 26. aprila na Brezovici. Ob tej priložnosti je najiskrenejše pozdrave občanov Lajkovca zbranim posredoval predsednik skupščine Zoran Markovič. Povzetek objavljamo.

ZORAN MARKOVIČ –  
PREDESEDNIK  
OBČINE  
LAJKOVAC



## Ponosni smo na naše sodelovanje

»Vesel in radosten sem zaradi našega ponovnega snidenja in navdan z občutkom ponosa, ker mi je pripadla čast, da vas, danes in tukaj, ko bratska Slovenija in bratska občina Ljubljana Vič-Rudnik slavita svoj praznik svobode, vse skupaj v imenu delovnih ljudi in občanov občine Lajkovca poz-

dravam in da vam zaželim mnogo novih uspehov v mirni socialistični izgradnji ter nam vsem nešteto let bratskega prijateljstva in sodelovanja na vseh področjih v socialistični, samoupravni Jugoslaviji, bratski skupnosti naših narodov in narodnosti ...

... Ponosni smo na naše bratske vezi, prijateljstvo, na bratsko sodelovanje Viča in Lajkovca, ki traja več kot desetletje kar je dokaz našega prepričanja, da stalno bogatimo to sodelovanje in razširjamo te vezi ...

... Globoko čutimo, da je v naši moči, da obvladujemo svoje življenje in pogoje v katerih se to naše življenje odvija, zato se moramo odločno zoperstaviti vsem, ki bi hoteli rušiti naše odnose bratstva in enotnosti in vsem tistim, ki so pripravljene, da naše nesporazume izkoriščajo in celo z njimi špekulirajo.

Tovarišice in tovariši, naš cilj je v razvijanju široko sprejetih in večkrat potrjenih človeških vrednot našega samoupravnega socializma.

Tako je zasnovano tudi bratsko sodelovanje Viča in Lajkovca, srbskega in slovenskega naroda v naši skupni domovini Jugoslaviji.



## »Trubar« med Raščani

Akademski kipar Drago Tršar je 26. aprila vročil predstavnikom Turističnega društva Rašca original in odlitek portreta Primoža Trubarja. Medtem ko je original njegovo darilo (razstavljen v spominski Trubarjevi domačiji) pa je odlitek kupilo s pomočjo Ljubljanske turistične zveze omenjeno turistično društvo. Odlitek bo stal na pročelju Trubarjeve domačije. Za darilo so Raščani Drago Tršarju nadvse hvaležni.

## TRUBARJEVO IN STRITARJEVO LETO

## Šole, obiščite Velike Lašče!

V Velikih Laščah pričakujemo, da bodo v letošnjem Trubarjevem letu mladi ljudje organizirano obiskovali naše kraje. Šolam predlagamo, naj uvrstijo v program tudi ogled spominskih sob Franca Levstika in Josipa Stritarja v Levstikovem domu. Ob ogledu sob bodo dobili izletniki informacije o Velikih Laščah, njihovi zgodovini in kulturni vlogi.

Vodenje po spominskih sobah bomo lahko zagotovili le, če bodo obiski napovedani. O izletih skupin nas obvestite po telefonu štev.: 781-410 (OŠ Velike Lašče), 789-098 (Gostilna Vanje

Damjanič) in 789-238 (Krajevna skupnost Velike Lašče).



TRUBARJEV  
DINAR

žiro račun:  
50101-645-62158  
ES Velike Lašče



## S sprejema na Brezovici

Šolska dvorana na Brezovici je bila polna, ko so strumno prikorakali »mladi partizani« na oder in uprizorili simpatični skeč iz narodnoosvobodilnega boja. Namenili so ga kot delček svojega kulturnega delovanja nosilcem partizanske spomenice 1941 in nekdanjim družbenopolitičnim delavcem naše občine. Le-ti so se v počastitev občinskega praznika zbrali na tradicionalnem sprejemu, ki ga prireja vsako leto predsednik občinske skupščine skupaj z vodstvi občinskih družbenopolitičnih organizacij. Predsednik občinske skupščine Peter Vrhunc je ob tej priložnosti spregovoril o aktualnih družbenih prizadevanjih (objavljeno posebej), vsi udeleženci pa so si nato ogledali še razstavo Vodila jih je ideja partije ...

## Peter Vrhunc: Pred nami je trdo in zahtevno delo

Četrto delegatsko obdobje pričenjamo v zapletenih in težavnih razmerah. Delovanje skupščine ter njenega izvršnega sveta bo še naprej potekalo v razmerah, ko programa stabilizacije, antiinflacijskega programa in planskih ciljev še ne dosegamo v celoti. Nahajamo se v zaostreni situaciji, za kar nam bo potrebna odločnejša obrnjenost v prihodnost. Pri skupnih naporih in prizadevanjih se bomo morali tako v delegatski skupščini, izvršem svetu in družbenopolitičnih organizacijah soočiti z odprtimi vprašanji in problemi, ki so prisotni v tej družbenopolitični skupnosti, ki sodi med največje v slovenskem prostoru. Ni nova ugotovitev, da občina Ljubljana Vič-Rudnik po stopnji njenega sedanjega razvoja spada med gospodarsko manj razvite, z malo industrije, slabo prometno mrežo in infrastrukturo ter komunalno in energetske opremljenosti. Značilna zanj je velika dnevna migracija, saj kar 64 odstotkov zaposlenih prebivalcev dela v drugih ljubljanskih pa tudi izven ljubljanskih občin.

Po ustvarjenem družbenem proizvodu na prebivalca, smo na repu slovenskih občin. Izrazit zaostanek beležimo na področju samoupravnih interesnih skupnosti materialne proizvodnje, zlasti na področju komunalne in prometne opremljenosti.

Organizacije združenega dela v zaostrenih družbenoekonomskih razmerah delajo v izredno težkih pogojih. Na tem področju smo priča zastarele tehnologije ter neugod-

ne strukture proizvodnje, manjka novih ambicioznih programov, kljub znanstvenemu potencialu, ki ga na Viču imamo, je povezanost gospodarstva z znanstveno raziskovalnim delom še vedno premajhna.

Delavci še vse premalo razpolagajo z rezultati svojega dela in z ustvarjenim dohodkom, pa naj si gre za OZD materialne proizvodnje ali svobodno menjavo dela v družbenih dejavnostih. V praksi je še vedno preveč prisotna proračunska miselnost, preveč je državne regulative oziroma etatizma, premalo pa je samoiniciativnosti in kreativnosti. Vse to negativno vpliva na razpoloženje in angažiranost delovnih ljudi in občanov. Z doseženim izvozom, stopnjo rasti dohodka in ustvarjeno akumulacijo, ki jo zmore viško gospodarstvo, nismo zadovoljni. Čeprav so doseženi nekateri pozitivni premiki.

Vsa ta odprta vprašanja dajejo ton delovanju tako skupščine občine, izvršnemu svetu ter družbenopolitičnim organizacijam. Pred nami je trdo in zahtevno delo pri uveljavljanju opredeljenih razvojnih nalog na področju sredjeročnega in dolgoročnega plana, še bolj moramo izkoristiti v okviru obstoječih materialnih možnosti prirodne danosti, ki jih naša občina ima zlasti na področju razvoja turizma in kmetijstva, boljše pogoje moramo zagotoviti za nadaljnji razvoj drobnega gospodarstva tako v družbenem kot zasebnem sektorju ter dosledno odpravljati vzroke ekoloških problemov, ki so prisotni v naši občini.



## 47 tisočakov za Trubarjev dinar

Srečanje je minilo v prijateljskem razgovoru in obujanju spominov. Ob tem pa je bila še kako spodbudna mini akcija, če jo lahko tako imenujemo. Na predlog Sergeja Vošnjaka podpredsednika osrednjega republiškega odbora za obeležitev Trubarjeve obletnice, so udeleženci v hipu zbrali 47.080 din in ta znesek kot svoj prispevek namenjajo akciji Trubarjev dinar. S to svojo potezo pa so dali pravzaprav tudi pobudo drugim z željo, da jih čimprej posnemajo!